



BELÜGYMINISZTERIUM  
TÁRSADALMI FELZÁRKÓZÁSÉRT FELELŐS HELYETTES  
ÁLLAMTITKÁRSÁG

Agócs János úrnak

elnök

Országos Roma Önkormányzat

Tárgy: Válasz a koronavírus kapcsán érkezett  
megkeresésre

Iktatószám: BM/ 6226-2/2020

Ügyintéző: Dr. Parrag Zsolt

Telefon: 061 4411091

E-mail cím: [zsolt.parrag@bm.gov.hu](mailto:zsolt.parrag@bm.gov.hu)

Budapest

Dohány utca 76.

1074

**Tisztelt Elnök úr!**

Köszönettel vettem a megkeresését, amelyből ebben a nehéz helyzetben a segíteni akarást olvasom ki, amire nagy szükségünk is van. A vírus nem válogat, minden állampolgárra veszélyt jelent és nekünk minden ember, minden élet fontos. A veszélyhelyzet bejelentése óta minden nap azon dolgozik az Operatív Törzs és velük együtt a közszolgálat minden területe, hogy a magyar állampolgárok és családok a lehető legnagyobb biztonságban érezzék magukat mind egészségügyi, mind gazdasági szempontból. A Kormány ennek megfelelő döntéseket hozott az egészség, a tanulás, a gazdaság védelme érdekében.

A Kormányzati szervek, a minisztériumi szakmai irányításáért felelős szervezeti egységek mind a helyükön vannak, közöttük aktív és folyamatos a kapcsolattartás. Önöknek a Belügyminisztérium Társadalmi Felzárkózásért Felelős Helyettes Államtitkársága, mint szakmai kapcsolattartó rendelkezésre áll, a szakértők jelenleg is folyamatosan fogadják a megkereséseket és a veszélyhelyzet kapcsán felmerülő változások kezelésén dolgoznak.

Az egészségüggyel kapcsolatos kérdéseire tegnapi döntésre hívnám fel a figyelmet, miszerint a lakosság általános és veszélyhelyzettel összefüggő ellátását a háziorvosi szolgáltatás átszervezésével oldjuk meg.

Az oktatással kapcsolatban az alábbiakról tájékoztatom. Az iskolák nem zártak be, a szakképzés nem állt le, hanem „átállt” egy másik működési módra, éppen azért, hogy ne kerüljön veszélybe a továbbtanulás, a tanulók haladjanak a tananyaggal és felkészülhessenek

a vizsgáikra. A koronavírus miatt a köznevelési és szakképzési intézményekben új munkarend bevezetéséről szóló 1102/2020. (III. 14.) Korm. határozat valamennyi köznevelési és szakképző intézmény esetében elrendelte a nevelés-oktatás tantermen kívüli, digitális megszervezését. A köznevelési ágazat folyamatosan tartja a kapcsolatot a tankerületekkel, az iskolák, amennyiben nem áll rendelkezésre a tanulónál digitális eszköz, más módon oldják meg a tananyag eljuttatását. A nem állami iskolák esetében elsősorban a fenntartó segítségére van szükség, így az ORÖ által fenntartott iskolákban is. A középiskolai írásbeli és szóbeli felvételik már lezajlottak, így a szakképzésbe való bejutásnak ez nem lehet akadálya. A tankerületi központok, ill. a területileg illetékes szakképzési centrumok a szülők igényei alapján megszervezik a gyermekek, tanulók napközbeni kiscsoportos felügyeletét. Kérem a segítségét, hogy a szakközépiskolások tartsák a kapcsolatot a szakképzési centrumokkal, a családokat győzzék meg arról, hogy ne engedjék a gyermekeiket a tanulást elhanyagolni, hiszen a jövőjük múlik ezen. A szakképzés megszerzésének alapja az otthoni tanulás, a tananyaggal haladás, amiben sokan tudnak és akarnak segíteni olyan családoknak, akiknek ebben nincs jártasságuk. Egy egész ország fogott össze ebben.

Az élelmezés fontosságát már az első intézkedések között is számon tartotta a Kormány, főleg a rászoruló gyermekek érdekében. Nemcsak a tanulás, hanem a megfelelő ellátás érdekében is született az a döntés, hogy az oktatást- nevelést folytató intézmények nem bezárnak, hanem a veszélyhelyzethez igazodó üzemmódra állnak át. A Magyar Államkincstár értesítéséből is egyértelmű iránymutatást kaptak az intézmények, hogy a gyermekek étkeztetését nem szüneteltethetik. Folyamatosan főznek azokra a gyermekekre, akinek szülei az iskolába járás alatt is igényelték az étkeztetést, és ez továbbra is ingyenes. Az önkormányzatok a kiszállásban több helyen segítséget nyújtanak, de itt a szülők felelőssége is számottevő, hogy a gyermekek hozzájussanak a meleg ételhez.

Azon közfoglalkoztatottakra, akik 45/2020. (III. 14.) Korm. rendelet rendelkezései nyomán a megváltozott tanítási rend miatt otthon maradnak kiskorú gyermekükkel, ugyanazok a munkajogi szabályok vonatkoznak, mint a Munka Törvénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény szerinti munkaviszonyban álló szülőkre. Az érintett szülőknél szabadságot kell kivenniük, illetve kérhetik az Mt. 55. § (1) bekezdés j) pontja szerinti mentesülést a munkavégzési kötelezettség alól. A közfoglalkoztatás nem roma specifikus, erre a foglalkoztatási formára is a Munka Törvénykönyve szabályai vonatkoznak.

A munkájuk elvesztése nem csak az idénymunkásokat, hanem sajnos a más állásban lévőket is érinti. A Kormány több olyan döntést is hozott, amely a munka nélkül maradtakat segítheti, és a kisgyermeket nevelő családokat kiemelten. Az 58/2020 (III.23) és az 59/2020 (III. 23) Kormányrendeletek a veszélyhelyzet megszűnéséig meghosszabbítja a GYES, GYET, GYED ellátásokat. A vetőmag sok esetben segíthet, érdemes ebben a karitatív szervezetek

segítségét kérni, illetve a nemzetiségi önkormányzatok pályázhatnak a BM által meghirdetett konyhakerti és kisállattartási pályázatra, amiben éppen a családi porták veteményezésére lehetséges támogatást igényelni.

A pályázatot az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő honlapján találják meg. ([http://www.emet.gov.hu/felhivasok/konyhakerti\\_es\\_kisallattartasi\\_szocialis\\_foldprogram2/](http://www.emet.gov.hu/felhivasok/konyhakerti_es_kisallattartasi_szocialis_foldprogram2/)).

Az állás nélkül maradtakat sokban tudja segíteni az ORÖ abban, hogy a megfelelő információval látja el az embereket arról, miként lehetséges a Kormányhivatalokhoz az álláskeresési járadékra való bejelentkezést az egészségügyi szabályok betartásával online módon elindítani.

Levelében javasolja, a dezinformációk visszaszorítása érdekében mobil szakértői csoport felállítását. Úgy vélem, ebben a feladatban az Ön által képviselt 1202 helyi Roma Nemzetiségi Önkormányzat és a Területi Roma Nemzetiségi Önkormányzatok szervezet lehetne az a hálózat, amelynek tagjai eleve a terepen vannak, a helyi körülményeket és lakosokat a legjobban ismerik, megválasztott nemzetiségi képviselőként érdemben szólhatnak a lakosokhoz. Kérem, hogy támaszkodjon ezekre az emberekre, informálja őket megfelelően a Kormány által működtetett [www.koronavirus.gov.hu](http://www.koronavirus.gov.hu) honlapon található hiteles információk megosztásával. A lakosság segítségét is kértük, hogy ezeket az információkat osszák meg egymás között, és a vírussal kapcsolatos alaptalan álhírek kioltására használják a honlapon található egyszerű tájékoztató kisfilmeket, amelyek közérthetően magyarázzák el a teendőket. A Nemzeti Népegészségügyi Központ (NNK) ingyenesen hívható zöldszámokat is létrehozott a koronavírussal kapcsolatos lakossági megkeresések gyors és szakszerű megválaszolására. A 06-80-277-455-ös és a 06-80-277-456-os információs vonal a hét minden napján 24 órában elérhető, mobil- és vezetékes telefonról is tárcsázható. A vonalakon szakemberek adnak információt az új koronavírusról. Segítségét kérem abban, hogy az önkéntességre vonatkozó információkat is eljuttassa a lakossághoz. Az erőnket most nem szabad megosztani, a kormány által létrehozott [segitunkegymasnak.hu](http://segitunkegymasnak.hu) oldalon várja az önkéntességet és adományozást koordináló akciócsoport. Egészségügyi önkénteseket is toborzunk, két nap alatt közel 900-an jelentkeztek, és sok segítő kézre lesz még szükség.

Ön, mint egy önkormányzat elnöke jogosult is, és lehetőségében is áll, hogy az Önt megválasztók összefogásával segítsenek bajba jutott embertársaikon, félretéve akár a nemzetiségi hovatartozás kérdését is. Számos önkormányzati kezdeményezés indult el, ami a lakosok segítségét szolgálja és az önkormányzatok a rendelkezésükre álló költségvetés átcsoportosításával is könnyítik a magyar gazdaságra nehezedő terheket, közvetlenül segítve a településük lakosait. A Roma Operatív Törzs felállítása esetén, kérem, hogy a Roma Operatív Törzs összetételét, tagjait illetve a Törzs valamennyi elérhetőségét a Koronavírus-járvány Elleni Védekezésért Felelős Operatív Törzs Ügyeleti Központ elektronikus elérhetőségére


megküldeni, koronavirus@bm.gov.hu email címre. A kapcsolattartás is ezen az email címen keresztül lehetséges.

Minden igyekezetünk ellenére ez a vírusveszély olyan, előre ki nem számítható helyzeteket teremthet, amiben csak összefogással és a megfelelő információ birtokában lehet úrrá lenni,. Ebben a küzdelemben kérem a segítségét, hogy összefogja az ön által képviselt magyarországi cigányságot és a lakosok megnyugtatózásában, pontos információk eljuttatásában, támogatásában a választói élére áll.

Egyről biztosíthatom, minden magyar ember élete fontos, az egész országért dolgozunk.

Budapest, 2020. március 26.

Üdvözlettel:

  
Langemé Victor Katalin  
helyettes államtitkár

